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Etude réalisée par l'Ifop pour ƭΩ!ǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴ Wb!

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

Echantillon de 1003 personnes,

représentatif de la population

françaiseâgéede 15anset plus.

LareprésentativitédeƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴa

été assurée par la méthode des

quotas (sexe,âge, professionde la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ.

Les interviews ont eu lieu par

questionnaire auto-administré en

ligne (CAWI - Computer Assisted

WebInterviewing) du 9 au12Février

2018.

La méthodologie

Rappel2014: SondageréalisépourƭΩ!ǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴNationaledeƭΩ!ǳŘƛǘƛƻƴenpartenariatavecle CréditAgricoleauprèsde900personnesreprésentatifde la populationâgée
de 16 à 75 anspar questionnaireauto-administréen ligneselonla méthodedesquotas(sexeet âgeavecrépartition sur lesrégionsfrançaisesdu 10 au 17
février2014.
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Lesr®sultats de lõ®tude
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Lõaudition des Fran­ais1
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La gêne au quotidien et la difficulté à entendre

QUESTION: Vous arrive-t-il ŘΩŀǾƻƛǊdes difficultés à
comprendre les conversationsƭƻǊǎǉǳΩƛƭy a du
bruit ?

Oui, souvent
15%

Non, 
jamais
18%

82% indiquent avoir des difficultés à

comprendrelesconversations
ƭƻǊǎǉǳΩƛƭy a du bruit soit 44 à 46 millions
de personnes

92% des 15-17 et des 18-24 ans
et 86% des moins de 35 ans

MOYENNE : 4,20

/ΩŜǎǘ ŎƘŜȊ ƭŜǎ нр-34 ans que 
cette moyenne est la plus élevée

4,47

Le niveau de gêne au niveau 
de la population déclarant avoir des difficultés à 

comprendre les conversations dans le bruit estimé Χ

QUESTION: Quelle est ƭΩƛƳǇƻǊǘŀƴŎŜde cette gêne au quotidien sur une
échelle de 0 à 10 ? 0 signifie que cette gêne ƴΩŜǎǘpas
importante du tout à 10 ǉǳΩŜƭƭŜest très importante, les notes
intermédiairesvouspermettant de nuancervotre jugement.
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[ŀ ǊŞŀƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ōƛƭŀƴ ŎƻƳǇƭŜǘ ŘŜ ǎƻƴ ŀǳŘƛǘƛƻƴ ŎƘŜȊ ǳƴ ƳŞŘŜŎƛƴ hw[

QUESTION: Avez-vousdéjàréaliséun bilan completde votre audition chezun médecinORL?

Oui
34%

Non
66%

2 Français sur 3 
ƴΩŀ ƧŀƳŀƛǎ Ŧŀƛǘ ŎƻƴǘǊƾƭŜǊ ǎƻƴ ŀǳŘƛǘƛƻƴ

/ƻƴǘǊŜ ǳƴŜ ǇǊƻǇƻǊǘƛƻƴ ŘŜ м ǎǳǊ н ŎƻƳƳǳƴƛǉǳŞŜ ƧǳǎǉǳΩŁ 
présent par la JNA.

Près de 4/5 chez les moins de 35 ans.
(78%)

1/2 chez les plus de 65 ans.(49%)
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[ΩŞǘŀǘ ŘŜǎ ƭƛŜǳȄ ŘŜ ƭΩŀǳŘƛǘƛƻƴ ŘŜǎ CǊŀƴœŀƛǎ

Pourla premièrefois, un test deƭΩŀǳŘƛǘƛƻƴa été proposéauxparticipantsdeƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ.
Cetest auditif est réaliséà titre indicatif afin ŘΩŞǾŀƭǳŜǊla qualité deƭΩŀǳŘƛǘƛƻƴdesrépondants
sur la baseŘΩǳƴŜsériede testsaudio.

435 répondantsont complété ce test, dont 352 personnesdéclarant ressentir une gêne de
compréhensiondansle bruit et 192individusindiquant avoir déjàressentidesacouphènes

Bonne audition
77%

A vérifier
24%

1 Français sur 4 a une audition qui 
ƳŞǊƛǘŜǊŀƛǘ ŘΩşǘǊŜ ǾŞǊƛŦƛŞŜ ǇŀǊ ǳƴ ōƛƭŀƴ 
auditif complet chez le médecin ORL

Résultats suspicion de perte auditive 
à vérifier chez le médecin ORL

33%chez les 25-34 ans

30%chez les ouvriers et les professions intermédiaires

39%chez les retraités

EXCLUSIVITÉ 

JNA 

& Fondation 

Pour lôAudition
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Les Français et les acouphènes2
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La notoriété du phénomène des ŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎ Ŝǘ ƭΩŜȄǇŞǊƛŜƴŎŜ ǾŞŎǳŜ 
ŘΩŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎ

QUESTION: Connaissez-vous le terme « acouphène»,
ne serait-cequede nom ?

Oui
90%Non 10%

QUESTION: Ressentez-vous ou avez-vous déjà ressenti des
acouphènes?

Oui
43%Non

57%

QUESTION: Selonvous,quel est ou a été le niveaude cette gêneprovoquée
par vos acouphènes? 0 signifie que cette gêne ƴΩŜǎǘpas
importante du tout et 10ǉǳΩŜƭƭŜest très importante, les notes
intermédiairesvouspermettant de nuancervotre jugement.

Base: A ceuxqui font ou ont fait ƭΩŜȄǇŞǊƛŜƴŎŜŘΩŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎΣsoit43%
deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

31 30 27 12

De 0 à 3 De 4 à 5 De 6 à 7 De 8 à 10

MOYENNE : 4,79

Gêne évaluée à 5,10 chez les 25-34 ans. 
Moyenne la plus élevée de tous les âges

Soit 2 Français sur 5 ! 
56% des 15-17 ans 

Et 49% des 18-24 ans

Les Traumatismes 

Sonores en raison des 

expositions sonores 

et de leur dose sont 

probablement la 

raison de ces scores !
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La fréquence du ressenti des acouphènes 

QUESTION: A quelle fréquenceressentez-vousou avez-vousdéjàressentidesacouphènes?

Base: A ceuxqui font ouont fait ƭΩŜȄǇŞǊƛŜƴŎŜŘΩŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎΣsoit43%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

34%

42%

11%

13%

Vous avez déjà ressenti des acouphènes
mais ce n'est plus le cas actuellement

Vous ressentez des acouphènes de temps
en temps

Vous ressentez des acouphènes
fréquemment

Vous ressentez des acouphènes en
permanence

TOTAL Ressent actuellement des 
acouphènes : 66%

28 %de la population française ressent actuellement des acouphènes.

En extrapolant sur la population française, on peut estimer à entre

14 et 17 millions le nombre de Français qui ressentirait des 

acouphènes dont entre 2 et 4 millions en permanenceet la même 

proportion fréquemment

aŞǘƘƻŘƻƭƻƎƛŜ ŘŜ ŎŀƭŎǳƭ Υ /ŀƭŎǳƭŞ ǎǳǊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭŀ ǇƻǇǳƭŀǘƛƻƴ ŦǊŀƴœŀƛǎŜ ŘŜ мр Ł фф ŀƴǎ ǎŜƭƻƴ ƭŜǎ ŎƘƛŦŦǊŜǎ ŘŜ ƭΩLb{99 ŀǳ мer janvier 2018 
(soit 54,9 M de Français). Les français de moins de 15 ans et de plus de 99 ans sont exclus du calcul
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[ΩƻǊƛƎƛƴŜ ŘŜǎ ŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎ

QUESTION: Selonvous,lesacouphènesqueƭΩƻƴpeut ressentirΧ?

44%

39%

3%

14%

Relèvent uniquement du fonctionnement du
système auditif

Sont d'ordre psychologique et relèvent du
fonctionnement du système auditif

Sont uniquement d'ordre psychologique

Vous ne savez pas

Rappel 
Mars 2014

62%

19%

1%

18%

Comparaisons 2014 :
hƴ ǇŜǳǘ ŎƻƴǎǘŀǘŜǊ ǉǳŜ ƭŜǎ CǊŀƴœŀƛǎ ǇŜƴǎŜƴǘ ŘŀǾŀƴǘŀƎŜΣ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛΣ ǉǳŜ ƭŜǎ ŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎ 
relèvent ŘΩǳƴ ǇƘŞƴƻƳŝƴŜ ǇǎȅŎƘƻƭƻƎƛǉǳŜŀƭƻǊǎ ǉǳŜ ƭΩƻǊƛƎƛƴŜ ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘ Ł ǳƴ ǎȅƳǇǘƾƳŜ 
hw[Τ 5ΩƻǴ ƭΩƛƳǇƻǊǘŀƴŎŜ ŘŜ continuer à informer les Français et le corps médical
sur les causes réelles des acouphènes.
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Les principales causes des acouphènes 

QUESTION: Quellessont selonvouslescauseslesplusfréquentesdesacouphènes? (*)

49%

40%

38%

33%

30%

26%

2%

15%

Un traumatisme sonore lié aux loisirs ou activités bruyantes

Un traumatisme sonore lié à la vie quotidienne

Un traumatisme sonore dans le cadre professionnel

¦ƴŜ ōŀƛǎǎŜ ŘŜ ƭΩŀǳŘƛǘƛƻƴ ŀǾŜŎ ƭΩŃƎŜ 

Un problème de santé

Un traumatisme ou un choc émotionnel

Une autre cause

Vous ne savez pas

Rappel 
Mars 2014

55%

29%

54%

30%

50%

28%

3%

16%

(*) Total supérieur à 100, plusieurs réponses étant possibles

Comparaisons 2014
Selon les Français, les traumatismes sonores liés à la vie quotidienne 
passent devant les causes de traumatismes sonores dans le cadre 
professionnel.
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11%

12%

17%

22%

28%

3%

4%

6%

5%

6%

52%

49%

47%

44%

45%

34%

35%

30%

29%

21%

[Ŝǎ ƛƳǇŀŎǘǎ ŘŜǎ ŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎ Υ ƭΩƛŘŞŜ ǉǳŜ ƭŜǎ CǊŀƴœŀƛǎ ǎΩŜƴ Ŧƻƴǘ

QUESTION: 5ΩŀǇǊŝǎvotre expérience ou ƭΩƛŘŞŜque vous en avez, diriez-vous que la gêne engendrée par les
acouphènespeut entrainerΧ

77%

86%

27%

16%

14%

Total « OUI» Total «NON »

Des difficultés à comprendre ou bien entendre

Des difficultés de concentration

De ƭΩŀƴȄƛŞǘŞ

Des troubles du sommeil

Des difficultés à accomplir des tâches quotidiennes 66%

73%

34%

<Oui, tout à fait < Non, pas du tout

84%

23%

78%

81%

62%

65%

50%

Rappel 
Mars 
2014

Comparaisons 2014 
La conscience des impacts négatifs des acouphènes augmentent. 
Tous les indicateurs sont en hausse/2014. 
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[ΩŀǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎ Ł ǳƴŜ ǇŜǊǘŜ ŀǳŘƛǘƛǾŜ 

QUESTION: Cesacouphènesressentissont-ils associésà uneperte auditive ?

Base: Aceuxqui font ou ont fait ƭΩŜȄǇŞǊƛŜƴŎŜŘΩŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎΣsoit43%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

Oui, à une perte 
auditive 

importante
9%

Non
60%

Total Oui
40%

Selon6 personnessouffrantŘΩŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎsur 10,
une perte auditive ne serait pas associée.
5ΩŀƛƭƭŜǳǊǎΣselon les déclarations recueillies 76%
des 15-17 ans et 81% des 18-24 ans ne
ressentiraientpasde perte auditive associée.

п ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ǎƻǳŦŦǊŀƴǘ ŘΩŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎ ǎǳǊ мл 
déclarentune perte auditive est associée

ACOUPHENES ET PERTES AUDITIVES ASSOCIEES

EN DÉCLARATIF

Å 35% des 35 + ǎƻǳŦŦǊŀƴǘ ŘΩŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎ déclarent une 
ǇŜǊǘŜ ƳƛƴŜǳǊŜ ŘΩŀǳŘƛǘƛƻƴ

Å 22% parmi les jeunes de -35 ans souffrant 
ŘΩŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎ Řƻƴǘ 27% chez les 25-34 ans !

Å 9% des 15-17 ans ŘŞŎƭŀǊŀƴǘ ǎƻǳŦŦǊƛǊ ŘΩŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎ 
déclare une perte auditive importante

SUR LA PLATEFORME 
59 ¢9{¢{ 59 [Ω!¦5L¢Lhb

но҈ ŘŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ǎƻǳŦŦǊŀƴǘ ŘΩŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎ 
ayant effectuées le test enregistrent des scores correspondant à 

une audition «à vérifier» avec un médecin ORL

EXCLUSIVITÉ JNA 

& Fondation Pour 

lôAudition
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34%

29%

27%

27%

22%

[ΩƛƳǇŀŎǘ ŘŜǎ ŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎ ǎǳǊ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎ ŀǎǇŜŎǘǎ ŘŜ ǎŀ ǾƛŜ 

QUESTION: Diriez-vousquecesacouphènesont un impactsurΧ?(*)

Base : A ceux qui font ou ont fait ƭΩŜȄǇŞǊƛŜƴŎŜŘΩŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎΣsoit 43% de
ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

Votre vie sociale

Votrevie familiale

Votre vie professionnelle

Vos loisirs

Votre vie intime

(*)9ƴ нлмпΣ ƭΩƛƴǘƛǘǳƭŞ ŜȄŀŎǘ ŘŜ ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ Şǘŀƛǘ ƭŜ ǎǳƛǾŀƴǘΥ 
« Vos acouphènes perturbent-ƛƭǎΧ Κ»

37%

36%

29%

23%

23%

19%

QUESTION: Diriez-vous que depuis
ƭΩŀǇǇŀǊƛǘƛƻƴde vosacouphènesΧ?

Base : A ceux qui font ou ont fait ƭΩŜȄǇŞǊƛŜƴŎŜ
ŘΩŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎΣsoit43%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

Non posé

35%

26%

22%

20%

12%

Rappel 
Mars 
2014

Vous dormez 
moins bien

Vous êtes plus 
irritable

Vous êtes plus 
anxieux

Vous êtes 
moins gai

Vous vous 
isolez plus des 

autres

Vous êtes plus 
dépressif

47% de lõ®chantillon 

déclare au moins un 

impact sur leur 

qualité de vie

Scores les plus 

élevés chez les 25 -

34 ans dépassant les 

35% par item  

Scores les 

plus élevés

43% des 25-34 

+irritables

41% des 15 -17 

ans + irritables

33% des 25-34 

ans sõisolent + 

29% des 25 34 

ans + dépressifs
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[ΩŞǾƻŎŀǘƛƻƴ ŘŜ ǎŜǎ ŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎ Ł ǎŜǎ ǇǊƻŎƘŜǎ Ŝǘκƻǳ Ł ŘŜǎ 
professionnels de santé

QUESTION: Avez-vousparléde cesacouphènesà vosprochesou à desprofessionnelsde santé?

Base: Aceuxqui font ouont fait ƭΩŜȄǇŞǊƛŜƴŎŜŘΩŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎΣsoit43%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

(*) Total des « Oui » supérieur au « Total Oui », plusieurs réponses étant possibles 

Total Oui
54% (*)

Oui, à vos proches 
39% Non 

46%

60%des 15-17 ans 
et 67%des 18-24 
ŀƴǎ ƴΩŜƴ ǇŀǊƭŜƴǘ ƴƛ 
à leurs proches, ni à 
un professionnel de 
santé.
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Les professionnels de santé consultés pour ses acouphènes 

QUESTION: Etpour vosproblèmesŘΩŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎΣavez-vousdéjàconsultéΧ?

Base: A ceuxqui font ouont fait ƭΩŜȄǇŞǊƛŜƴŎŜŘΩŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎΣsoit43%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

<Oui      < Non

Un médecin généraliste

Un médecin ORL

Un audioprothésiste

Un médecin du travail

Un médecin ostéopathe

Un médecin acupuncteur

Un psychologue ou un autre 
professionnel du secteur paramédical

Un médecin homéopathe

Un sophrologue ou un autre 
thérapeute (hypnoseΧύ

Un autre médecin

Les personnes souffrant 
ŘΩŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎ ƴŜ ǎŜ ǊŞŦŝǊŜƴǘ Ǉŀǎ
au parcours médical.

Les jeunes ont moins le réflexe de
consulter. 

21%des 15-17 ans et 24%
des 18-24 ans seulement sont allé 
voir un médecin généraliste pour 
leurs acouphènes.

Et seulement 14%et 20%sont allés 
voir un médecin ORL.

34%

29%

10%

9%

8%

4%

4%

4%

4%

6%

66%

71%

90%

91%

92%

96%

96%

96%

96%

94%
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La fréquence de consultation de professionnels de la santé pour ses 
acouphènes 

QUESTION: Etcombiende fois avez-vousconsultéΧ?

Base: pourchaqueprofessionnelconsulté

Moyenne :

51%

55%

52%

63%

65%

14%

14%

23%

17%

22%

35%

31%

25%

20%

13%

1 fois 2 fois 3 fois et plus

1,85

1,76

1,73

1,56

1,49

Un audioprothésiste
BaseΥ Ł п҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

Un médecin ostéopathe
BaseΥ Ł о҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

Un médecin ORL
BaseΥ Ł мн҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

Un médecin généraliste
BaseΥ Ł мр҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

Un médecindu travail
BaseΥ Ł п҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ
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Les dispositifs recommandés pour traiter ses acouphènes 

QUESTION: Vousa-t-on conseilléou prescrit lesdispositifssuivantspour vosacouphènes?(*)
Base: Auxpersonnesqui ont déjàconsultéaumoinsun professionnel,soit20%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

30%

7%

4%

9%

53%

Rappel 
Mars 
2014

22%

18%

5%

6%

54%

Un traitement médicamenteux

Une aide auditive

Une intervention chirurgicale

Un autre dispositif

Aucun de ces dispositifs

(*)9ƴ нлмпΣ ƭΩƛƴǘƛǘǳƭŞ ŜȄŀŎǘ ŘŜ ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ Şǘŀƛǘ ƭŜ ǎǳƛǾŀƴǘΥ ζ vǳŜ Ǿƻǳǎ ŀ-t-on 
ǇǊŜǎŎǊƛǘ ƻǳ ŎƻƴǎŜƛƭƭŞ ǇƻǳǊ Ǿƻǎ ǇǊƻōƭŝƳŜǎ ŘΩŀŎƻǳǇƘŝƴŜ Κ»

(*) Total supérieur à 100, plusieurs réponses étant possibles

1 personne sur 2 souffrant 
ŘΩŀŎƻǳǇƘŝƴŜǎ ǊŜǎǎƻǊǘƛ ǎŀƴǎ 
solution dont 66% des 50-
сп ŀƴǎ ǘǊŀƴŎƘŜ ŘΩŃƎŜ ƻǴ ƭŀ 
presbyacousie est 
normalement apparente. 

24% des ςde 35 ans ont 
reçu un traitement 
médicamenteux, cela 
indique probablement que 
la survenue des 
acouphènes était due à un 
traumatisme sonore aigu. 
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Les Fran­ais et lõhyperacousie3
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Hyperacousie : quelles réalités et quels impacts ? 

QUESTION: Connaissez-vous le terme « hyperacousie», ne
serait-cequede nom ?

Oui
29%

Non
71%

QUESTION: Souffrez-vousŘΩǳƴŜhyperacousie?

Oui
8%

Non
92%

QUESTION: Selonvous,quel est le niveaude la gêneprovoquéepar cette
hyperacousie,sur une échellede 0 à 10 ? 0 signifieque cette
gêne ƴΩŜǎǘpas du tout importante, 10 ǉǳΩŜƭƭŜest très
importante, les notes intermédiaires vous permettant de
nuancervotre jugement.

Base : A ceux qui souffrent ŘΩƘȅǇŜǊŀŎƻǳǎƛŜΣsoit 8% de
ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

8 14 35 43

De 0 à 3 De 4 à 5 De 6 à 7 De 8 à 10

MOYENNE : 6,69



Connection creates value 21

www.journee-audition.org

[ΩƛƳǇŀŎǘ ŘŜ ǎƻƴ ƘȅǇŜǊŀŎƻǳǎƛŜ ǎǳǊ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎ aspects de sa vie 

QUESTION: Diriez-vousquecette hyperacousiea un impact négatif surΧ?

Base: A ceuxqui souffrentŘΩƘȅǇŜǊŀŎƻǳǎƛŜΣsoit8%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

66%

64%

56%

47%

36%

Votre vie sociale

Votre vie familiale

Vos loisirs

Votre vie professionnelle

Votre vie intime

<Oui

QUESTION: Diriez-vousquedepuisƭΩŀǇǇŀǊƛǘƛƻƴde votre hyperacousieΧ?

Base: A ceuxqui souffrentŘΩƘȅǇŜǊŀŎƻǳǎƛŜΣsoit8%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

Vous êtes plus irritable

Vous dormez moins bien

Vous êtes plus anxieux

Vous vous isolez plus des autres

Vous êtes moins gai

Vous êtes plus dépressif

71%

52%

48%

46%

37%

28%

<Oui
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[ΩŞǾƻŎŀǘƛƻƴ ŘŜ ǎƻƴ ƘȅǇŜǊŀŎƻǳǎƛŜ Ł ǎŜǎ ǇǊƻŎƘŜǎ Ŝǘκƻǳ Ł ŘŜǎ 
professionnels de santé 

Oui, à vos 
proches

Non
37%

48%

25%

QUESTION: Avez-vousparléde cette hyperacousieà vosprochesou à desprofessionnelsde santé?
Base: Aceuxqui souffrentŘΩƘȅǇŜǊŀŎƻǳǎƛŜΣsoit8%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

Total Oui
63% (*)

(*) Total des « Oui » supérieur au « Total Oui », 

plusieurs réponses étant possibles 
Seuls 25% des individus souffrant 
ŘΩƘȅǇŜǊŀŎƻǳǎƛŜ ŘŞŎƭŀǊŜƴǘ ŀǾƻƛǊ 
consulté le corps médical 

1 hyperacousiques
sur 3 souffrent en silence
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Les professionnels de santé consultés pour son hyperacousie 

QUESTION: Etpour vosproblèmesŘΩƘȅǇŜǊŀŎƻǳǎƛŜΣavez-vousdéjàconsultéΧ?

Base: A ceuxqui souffrentŘΩƘȅǇŜǊŀŎƻǳǎƛŜΣsoit8%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

Un médecin généraliste

Un médecin ORL 

Un médecin du travail 

Un audioprothésiste 

Un médecin homéopathe 

Un médecin ostéopathe 

Un médecin acupuncteur 

Un psychologue ou un autre professionnel 
du secteur paramédical 

Un sophrologue ou un autre thérapeute 
(hypnoseΧύ 

Un autre médecin 

QUESTION: Vous a-t-on conseillé ou prescrit les dispositifs suivants pour
votre hyperacousie? (*)

Base: Auxpersonnesqui ont déjàconsultéau moinsun professionnel,
soit4%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

30%

13%

11%

3%

47%

Une aide auditive

Une intervention chirurgicale

Un traitement médicamenteux

Un autre dispositif

Aucun de ces dispositifs

(*) Total supérieur à 100, plusieurs réponses étant possibles

Les médecins généralistes doivent 
donc être sensibilisés et formés 

1 personne sur 2 souffrant 
ŘΩƘȅǇŜǊŀŎƻǳǎƛŜ ǊŜǎǎƻǊǘ ŘŜ ƭŀ 
consultation sans solution proposée

6%

4%

5%

8%

8%

10%

14%

19%

20%

24%


